
2023年大班美术活动教案树(实用9篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

大班美术活动教案树篇一

活动目标

1、让幼儿知道黑色和白色搭配也能画成一幅很美的画。

2、让幼儿大胆的发挥想象我们的生活中有什么可以黑白两种
颜色构成。

3、作画时细心地蘸色，保持桌面和画面的干净，体验不同形
式美术活动的乐趣。

4、感受作品的美感。

重点难点

1、重点：教育幼儿怎样使用涂改液和使用时应该注意什么。

2、难点：使用黑白两种颜色画出自己喜欢的图画。

活动准备

涂改液黑色卡纸

活动过程

开始环节：



1、启发幼儿如果只有黑色和白色搭配画成的画会是什么样子
的？

2、我们生活中经常看到什么东西是由黑白两种颜色组成的？

3、让幼儿充分讨论，如果是让你用黑白两种颜色搭配画出一
幅画你画什么？

4、让幼儿观察老师事先准备的画。

基本环节：

幼儿：和我们想得不一样。

幼儿：刚才老师手中的画纸是黑色的，笔是白色的。

幼儿：平时我们看到的画是五颜六色的。

教师：小朋友都说得没错，这幅画用的是黑色卡纸，用涂改
液来替代了画笔，画出来的。

让幼儿发挥想像

老师示范如何使用涂改液，使用的时候要注意什么。

结束环节：

6．引导幼儿大胆的作画，将想象的'画画出来。并询问幼儿
画的是什么？让幼儿画完后与同桌交换互相讨论和欣赏。

延伸环节：

5、我们还可以用什么来代替黑色卡纸，也是黑色也能画出漂
亮的画、



幼儿：黑色塑料袋

教学反思

在这节课中，大部分的幼儿都能正确的使用涂改液，而且幼
儿对这种新鲜的画法很感兴趣，也能够大胆的想象。幼儿也
明白了不止有五颜六色才能画出漂亮的画，白色和黑色搭配
起来也很好看。但还是有一小部分的幼儿部不会使用涂改液，
有的太用力，有的太轻，画出的线条不一样。

大班美术活动教案树篇二

【活动目标】

1、通过活动使幼儿了解汽车的组成部分，鼓励幼儿进行大胆
的涂色。

2、帮助幼儿建立遵守交通规则的安全意识。

3、培养幼儿学习英语的兴趣。

4、培养幼儿耐心完成任务的习惯，享受折纸活动的乐趣。

5、在浸染、欣赏作品中，体验成功的快乐。

【活动准备】

1、小熊玩具、小汽车玩具、汽车步骤图。

2、幼儿收集小汽车玩具。

【活动过程】

一、音乐游戏活动。



2、（出示小汽车）师：这可是熊宝宝的最爱啊，教学英语单
词：car

3、师幼共唱英文歌曲《thelittowcar》边唱边做动作：模仿司
机开车的动作，车轮转动的动作，小汽车的嘀嘀声。

二、观察与实践。

1、请幼儿观察自己的`小汽车，讨论：小汽车有哪些部分组
成，像什么形状？

2、幼儿相互比较小汽车，说一说：自己的小汽车与别人的小
汽车有哪些地方不一样。

3、师出示小汽车步骤图，请幼儿观察讨论：小汽车要先画什
么，再画什么，最后画什么？

4、师示范画小汽车，鼓励幼儿在涂画中要进行大胆涂色，为
画好的小汽车起名。

5、（放音乐）幼儿涂画操作。

三、作品欣赏。

师收集作品，与幼儿共同欣赏，分享为小汽车起名的乐趣。

四、延伸活动。

2、师：老师要嘱咐小熊，开车时一定要注意安全。遵守交通
规则。做个安全的小卫士。

3、师幼儿歌《安全小卫士》

小朋友，你别跑，站稳脚步把灯瞧。



红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好。

手头不能出车窗，乘车安全要注意。

从小就要讲规则，做个安全小卫士。

【活动反思】

托班的幼儿基本处于“涂鸦期”，他们喜欢随意画画、撕纸、
玩泥，根据托班幼儿的美术活动特点，设计了此次教育活动。
托班幼儿喜欢在游戏中探索材料的特性和使用方法，教师为
诱幼儿提供多种材质的纸张鼓励幼儿尝试。在活动中教师运
用了角色扮演的的游戏形式，因为游戏是幼儿最喜欢的一种
活动，托班幼儿年龄小，他们喜欢在自然、轻松、愉快的气
氛中获取美术知识和技能。所以教师以帮助“鱼妈妈”为主
线，让幼儿进行彩纸撕贴游戏活动，提高了幼儿的活动兴趣，
当他们看到用自己的双手为小鱼撕贴漂亮的衣服时，感到格
外的高兴。教师在示范撕纸方法时，不是单纯的说和示范，
而是用儿歌的形式，教师把撕纸的方法简单化，幼儿理解更
容易些。

大班美术活动教案树篇三

这是一篇写人的文章，在叙述事例时，作者抓住了人物的神
态、动作、语言等细节进行生动细腻地刻画，耐人寻味。教
学时，我引导学生抓住这些细节，咀嚼品析，反复朗读，…
深入理解人物的内在品质。如第一件事抓表情“笑”，读
出“笑”背后坚强乐观的精神；第二件事领悟刘老师敬业执
著的精神；第三件事抓表情“显出甜蜜的笑”和追风筝时的
动作、语言，逐层解读，使学生在语言文字的训练中受到情
感的熏陶。

文章的`第最后小结是作者直接表达对刘老师赞美和思念。通
过理解刘老师放飞的不只是风筝，而是放飞自己的理想，理



解课题叫“理想的风筝”；第二层次理解刘老师放飞的不只
是自己的理想，还放飞着我们的理想，从而理解我走上历史
学系的学习；第三层次结合作者的生平经历，理解刘老师给
予他一生的影响。

大班美术活动教案树篇四

江南的春天如此美好，天气渐渐变暖，是万物生长，生机勃
勃的季节。在春天里，我们会进行许多和春天有关的活动，
比如，踏青，采茶，放风筝，抓蝌蚪，去郊游，去扫墓，吃
青团等等。在本次春天里的主题活动下，我们大树一班紧紧
围绕着放风筝这条春天的活动主线。通过开始的“我知道”
活动，让孩子们在老师的讲解，图片的欣赏，风筝种类的区
分中知道了风筝的历史渊源，了解了风筝制作的一些方法和
风筝的著名产地是哪里，孩子们还通过看看，摸摸，放放，
初步懂得了放风筝的一些简单可行的方法。

通过开始的“我知道”活动之后，孩子们对风筝的兴趣已经
非常浓厚了，有的孩子会主动在书中寻找自己喜欢的风筝，
比如班里的董玮晨小朋友特意在我们的图书分享时间，为班
中的小朋友展示了他收集到的世界各地的风筝图案，有法老
风筝，印度眼镜蛇风筝。漂亮的图片和异域风情让我们老师
也长了不少的。知识。趁着孩子们的这股学习热情，我们及
时跟进了第二个有关风筝的递进内容“我喜欢，我制作”。
孩子们在看了和了解了如此多的风筝种类之后，都想要拥有
一个属于自己的漂亮的风筝。所以，我们在美术活动和美术
区域中都投入了大量的有关活动材料和制作工具。比如，我
们使用宣纸和水粉让幼儿尝试自己制作风筝。通过这个活动，
孩子们不仅了解了宣纸和水粉画的绘画特点，也知道了风筝
的图案基本是对称的这么一个特点。孩子们绘画中也能够很
好地掌握图形和颜色对称这一绘画方法。不过，这一次的自
制风筝的美术活动也有一些遗憾。

第一：老师示范了蝴蝶风筝的方法，造成风筝的图案都是蝴



蝶，较为单一，不够丰富。可以通过前期的一些铺垫让孩子
们能够画出更多种类，更具孩子们特色的风筝图案来。

第二：绘画材料上没有考虑到使用，毕竟风筝做出来是要能
够飞起来的，我们考虑了成本，使用了宣纸放弃了桃花纸，
致使孩子们的作品只能够是进行绘画作品的展示，而不能够
真正让孩子们享受到放飞自己制作的风筝的那种快乐。

我们在美术和美工区域中都投放了大量的无色风筝，让孩子
们进入区域进行对称的涂色活动，锻炼了孩子们的活动耐心
的同时，也提升了孩子们使用水粉笔的能力。当然，在展示
活动中，有老师提出了很好的建议，就是让我们的美术和美
工活动区提供不同层次的活动内容，比如，可以让孩子有的
裁剪风筝轮廓，有的进行图案装饰，有的制作风筝尾翼等，
让区域活动呈现一个递进的丰富性。

在孩子们制作各式风筝之后，我们进行了主题活动中的高潮
环节“我放飞”，这是一个亲子一起进行的活动。孩子们和
家长一起利用周末时间放飞自己制作的风筝，将放飞的照片
或者绘画和班中的孩子一起分享。

本次主题活动孩子们有收获，也体验了快乐，通过放风筝这
一主线，孩子们感受了自热的美好，也用自己的双手创造了
美。

大班美术活动教案树篇五

这一活动，其目标主要是让幼儿在欣赏风筝的基础上，感知
风筝图案的对称美；能利用对称的方法来装饰风筝。这次活
动的重点放在对称装饰上。在此次活动开展前，我就组织幼
儿开展了收集风筝、放风筝等活动，为本次绘画活动作了铺
垫。

在作画前，我还是先让幼儿欣赏风筝，并在观察欣赏之后，



交流自己的发现，有的幼儿观察十分仔细，有快就发现了其
中的秘密：风筝上的图案是左右对称的。于是，我就向幼儿
重点介绍对称装饰的画法，让幼儿清楚的了解对称法的特点。
在此基础上，让幼儿说说自己看到过的风筝图案，满足了幼
儿自我表达的愿望。幼儿发言积极，气氛十分活跃。在看看，
讲讲中，幼儿对风筝有了进一步的认识，为接下来的创作做
好准备工作。在作画过程中，幼儿能运用对称法来装饰风筝
且此方法掌握得比较好，达到预期的效果。但在活动中还存
在着一些问题，如：活动前给幼儿提供的图形存在局限性，
限制了幼儿的思维及创作空间；幼儿间存在着个体差异，实
物风筝的提供，对部分幼儿的创作有所限制，有的幼儿只是
模仿，缺乏创造意识。有的幼儿想的很好，但能表现出来的
却是很少。

绘画是幼儿表达心境的'一种形式，也是对于自己感受生活的
一种体现方式，所以，美术教育应重在亲身感受的体验和个
性的表现。在今后的美术活动中，我将从幼儿实际出发，提
供适宜的材料，有针对性地对幼儿进行美术方面的指导，发
展幼儿的想象力、创造力和表现力。

大班美术活动教案树篇六

本班幼儿对动物很感兴趣，为了激发幼儿的兴趣和爱好，引
起学生观察其他动物尾巴特点的兴趣，结合纲要精神及本班
幼儿实际，特设计了本节活动课。

活动目标

1.让幼儿在比较中了解动物尾巴的特点，获得长短、圆扁等
关系概念的经验。

2.让幼儿能根据各种关系续编儿歌。

3.发展动手观察力、操作能力，掌握简单的实验记录方法。



4.培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5.激发幼儿对科学活动的兴趣。

教学重点、难点

重点：让幼儿在比较中了解动物尾巴的特点，获得长短、圆
扁等关系概念的经验。

难点：让幼儿能根据各种关系续编儿歌。

活动准备

各种动物图片

活动过程

一、游戏导入

幼儿跟老师做手指游戏

二、看图说话

2.出示第一组动物图片：

你们看到哪些动物来了？谁来说一说你最喜欢哪个小动物，
它的尾巴是怎样的？

3.出示第二组动物图片：

在这几只动物里，你最喜欢谁？它的尾巴又是怎样的？

4.你还知道哪些动物的尾巴有什么作用呢？

三、诵读儿歌



2.读后提问：儿歌里介绍了几种动物？它们的尾巴是怎样的？

3.师述：这首儿歌是以问答的形式出现的，前面先问，后面
再答，问什么就答什么。我们读的时候也要注意先问后答。

4.小朋友跟老师一起读儿歌两遍。（第一遍，老师教小朋友
读。第二遍小朋友做小老师教老师读。）

四、创编儿歌

五、结束活动

教学反思

兴趣是最好的老师。由于选择的儿歌内容与孩子们最喜欢的
小动物有关，所以能够吸引他们的注意力。也因为孩子们已
经积累一些有关动物知识，又有一定的表达能力，所以一开
课创设一个充满儿童情趣的动物园比尾巴大赛的情境，让幼
儿调动各个感官，仔细观察，细心发现，大胆地说。在整个
教学活动过程中，我让幼儿充分发挥学习主人翁的角色，在
玩中学、学中玩。课堂气氛轻松愉悦，幼儿很容易就理解了
儿歌的内容，也了解了一些动物尾巴的特点，所以在创编儿
歌时，小朋友也能抓住动物尾巴的特点来进行创编。但也由
于我是一个刚转岗的教师，在上课过程中语言不够儿童化，
上课的语言艺术也还有待加强。

《米画》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档
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大班美术活动教案树篇七

本节课以自学为主，通过采用学生质疑解疑，小组合作，自
主探究的学习方法，突破课文的重难点，学生积极主动，兴
趣高涨，基本达到预定的目的。。

1、学生能提出有价值的问题，通过自学能自己解决，而且各
抒己见，使答案丰富具体。如：为什么一个残疾的老师会喜
欢放风筝？这正是体现了老师坚强、乐观、有崇高理想，有
执著追求的精神品质。学生通过自学，朗诵感悟深刻，突破
重点。

2、自学效果良好，对课文的理解到位。

3、本课力求以情动人，以情感人，使学生通过自学、时空对
话、有感情的朗诵等方法与文本进行对话，获得情感的触动
与体验，在不自觉中受到情感的教育。

1、重点句的朗读不够到位，对重点句应再深究。

2、时间安排不合理，前松后紧，结尾仓促。

3、应再给学生多一点时间学生质疑解疑。

大班美术活动教案树篇八

1、通过欣赏故事、玩色，感知红、黄、蓝三原色混合所产生
的色彩变化。（难点）



2、学习用棉签棒蘸颜料作画。（重点）

3、大胆地动手操作，喜欢用棉签棒作画。

多媒体课件；红、黄、蓝颜料；白纸（画有毛毛虫的轮廓）.

一、欣赏故事《好饿的毛毛虫》，感知色彩混合后发生的变
化。

提问：

1、这只毛毛虫一开始是什么颜色的？

2、毛毛虫吃了红颜色的果子，身上变出了什么颜色？

3、接着它吃了什么颜色的果子，身上变长出了什么颜色？

4、它又吃了什么颜色的果子？身上变出了什么颜色。那现在
它身上有哪些漂亮的颜色呀？

二、幼儿操作。

2、教师交代玩色要求。

3、老师巡回指导，鼓励幼儿大胆玩一玩。

三、展示幼儿作品，引导幼儿一同欣赏。

1、师：我们一起来看看，你的毛毛虫都变成了哪些颜色？

小结：原来呀，几种颜色混在一起会变出各种各样的颜色来。

2、关于毛毛虫还有很多好听的故事呢，带上我们的作品一起
去教室听吧。



四、活动延伸：

可以让幼儿观看视频或听故事，让幼儿知道毛毛虫长大后就
变成美丽的蝴蝶。

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的.乐趣，从而增强
自信心。

大班美术活动教案树篇九

1、通过欣赏故事、玩色，感知红、黄、蓝三原色混合所产生
的色彩变化。（难点）

2、学习用棉签棒蘸颜料作画。（重点）

3、大胆地动手操作，喜欢用棉签棒作画。

多媒体课件；红、黄、蓝颜料；白纸（画有毛毛虫的轮廓）.

一、欣赏故事《好饿的毛毛虫》，感知色彩混合后发生的变
化。

提问：

1、这只毛毛虫一开始是什么颜色的？

2、毛毛虫吃了红颜色的果子，身上变出了什么颜色？

3、接着它吃了什么颜色的果子，身上变长出了什么颜色？

4、它又吃了什么颜色的果子？身上变出了什么颜色。那现在
它身上有哪些漂亮的颜色呀？



二、幼儿操作。

2、教师交代玩色要求。

3、老师巡回指导，鼓励幼儿大胆玩一玩。

三、展示幼儿作品，引导幼儿一同欣赏。

1、师：我们一起来看看，你的毛毛虫都变成了哪些颜色？

小结：原来呀，几种颜色混在一起会变出各种各样的颜色来。

2、关于毛毛虫还有很多好听的故事呢，带上我们的作品一起
去教室听吧。

四、活动延伸：

可以让幼儿观看视频或听故事，让幼儿知道毛毛虫长大后就
变成美丽的蝴蝶。

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。


